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Några användningsområden för grundämnen funna i Ytterby gruva
Erbium (Er nr 68)

Används till ljusförstärkare i fiberoptiska kablar. Används främst till stora och långa kablar för Internettrafik över Atlanten och Stilla Havet och liknande. Dubblerar ljusstyrkan 2 ggr. Förstärkare läggs var 5e mil. Erbium tillsätts till glaset i förstärkaren.

Erbium används också för att dämpa starkt ljus. Används t.ex. i skyddsglasögon för svetsarbeten.
Terbium (Tb nr 65)

Mycket starkt magnetiskt material som kan användas i mikroelektronik. Kan även användas i elektronik i nanostorlek. Användningsområden är t.ex. i små motorer och strömbrytare. Genom att tillsätta (dopa) fosfor med terbium kommer fosfor att generera gult och grönt sken vid bestrålning av elektroner. Det användes i äldre typer av bildskärmar och TV-apparater för de gröna (G) punkterna. (Fosforn för de röda (R) dopas med Yttrium.  För de blå punkterna (B) används annat material.)
Idag används denna teknik i röntgenutrusning. Genom tillsättning av terbium i fosforn kan röntgenstrålningen sänkas så att riskerna för skadlig strålning kan minskas för patienter och personal.  
Ytterbium (Yb nr 70)

Kom till användning först på 50-talet. Materialet är halvledande och kan därför användas som givare för att mäta och registrera höga tryck (t.ex. i atomsprängningar och jordskalv)

Endast 14 000 ton har utvunnits och produktionen är bara ca 50 ton per år. Genom att tillföra ytterbium till rostfritt stål blir stålet ännu mer motståndskraftigt. 
Yttrium (Y nr 39)

Mjuk metall. Många tillämpningar i vardagslivet har utvecklats där yttrium används. Bl.a. dopas fosforn i TV-skärmar för att åstadkomma de röda ljuspunkterna. Man blev lite förvånad när man tog hem ”mångrus” efter första Apollolandningen på månen. Man fann där stora mängder yttrium. Yttrium används idag även som elektrod i tändstift till bilar. I kameralinser använder man också yttrium för att sådana linser inte ska påverkas av temperaturväxlingar, vilket de skulle göra annars. Många andra tillämpningar återfinns inom medicin och elektronik samt vid tillverkning av syntetiska juveler.  
Thulium (Tm nr 69)

Ett mycket hårt material och svårt att utvinna och därför inte mycket använt. 

Första gången man lyckades använda thulium var år 1911. En laser med thulium används idag som kirurgisk operationskniv.  Nya framtida områden för thulium kan t.ex. vara i keramiska material i mikrovågsugnar. 
Holmium (Ho nr 67)

Mycket starkt magnetiskt material som används inom elektronik. Används idag bl.a. i kärnreaktorernas styrstavar. Vissa egenskaper i Holmiumoxid gör att man kan bygga mätutrustning som referensinstrument.
Scandium (Sc nr 21)
Liten tillgång av scandium finns och det är ett svårutvunnet material. Första tillämpningen kom först år 1970. Genom att tillföra scandium i en aluminiumlegering erhålls ett mycket starkt material. I Ryssland användes detta material bl.a. i stridsflygplanen MIG-21 och MIG‑29. 
Tantal (Ta nr 73)
Tantal är ett hårt material och det har stor motståndskraft mot syror. Materialet används idag i huvudsak för tillverkning av små elektrolytkondensatorer (s.k. tantalyter) och i kemisk utrustning. 
